
 بسمه تعالی

 آبادان علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی دانشکده

                                                                                                                                                                           طرح درس ترمی   

 فرم دانشجو

 

                                         سالمکودک  - (1پرستاری کودکان )عنوان درس: 

                                                                            پرستاری آبادان دانشکده: کارشناسی پیوسته پرستاری تحصیلی: ومقطع رشته

                کد درس:                       

                                                                    21 -29سال تحصیلی:   

                                                   بهداشت مادران و نوزادان پرستاری  شنیاز:یپ

                                                                         واحد 2تعداد واحد:  

 4ترم تحصیلی:   

                                                                 واحد  1 میزان واحد به تفکیک:

  مراد بیگی  –فخارزاده گروه مدرسین:  

                                                   11 -19  سه شنبه   روز و ساعت درس:

   فخارزاده مدرس مسئول: 

                                 fakharzadehl@yahoo.com  پست الکترونیکی:

  11 -11شنبه ها   حضور در دفتر کار: روزهای
 
 

 هدف کلی درس:

آشنایی دانشجو با فرآیند رشدو تکامل و نیازهای کودک و خانواده به منظور انجام مداخلات 

قاء سلامت کودک و خانواده در چهارچوب مراقبت خانواده محور و فرآیند لازم جهت ارت

 .پرستاری منطبق بر جنبه های قانونی و اخلاقی مراقبت از کودک

 

 

 تاریخ جلسه
 رئوس مطالب

 ) مفاهیم مورد انتظار تدریس(

فعالیت 

 فراگیران
 نام مدرس روش تدریس

 اول

24/11/

11 

فلسفه مراقبت از کودک ) مراقبت 

مراقبت غیر  -خانواده محور

ترماتیک( نقش پرستاری کودکان ، 

ارتباط درمانی و فرآیند پرستاری 

 در مراقبت از کودک

شرکت فعال 

درکلاس+ 

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی + 

پرسش و 

 پاسخ

خانم 

 فخارزاده

 دوم

1/12/

11 

 مفاهیم و نظریه های رشد و تکامل

 - پیاژه  -فروید -)اریکسون 

 (کوهلبرگ
"      " " " 

 سوم

8/12/

11 
 تکامل و رشد در آن نقش و بازی

 کودک
"      " " " 

 چهارم

11/12/

11 

 رشد و تکامل دوره شیرخوارگی:

روانی ،  –) رشد بیولوژیک 

اجتماعی، جنسی و تصور از جسم 

 (و اضطراب جدایی درکودکان خویشتن

"      " " " 

 پنجم

22/12/

11 

ت مشکلات دوران شیرخوارگی : اختلالا

 تغذیه ای

 - FTT -ماراسموس -)کواشیرکور

 - کولیک -کمبود ویتامین ها

 ( ریگورژیتاسیون

"      " " " 



 ششم

21/12/

 " " "      " تعطیل رسمی 11

 هفتم

11/1/

 " " "      " تعطیل رسمی 12

 هشتم

22/1/

12 

 :نوپایی دوره تکامل و رشد
 روانی، – بیولوژیک رشد) 

 از تصور و معنوی،جنسی  اجتماعی،

 (خویشتن جسم

 

" " " 

 نهم

21/1/

12 

 اوایل و نوپایی بهداشتی مشکلات

 :خردسالی
 مرغان، آبله:  عفونی اختلالات) 

 ( رزئولا سرخچه، سرخک،

"      " " " 

 دهم
1/2/12  

 و نوپایی بهداشتی مشکلات ادامه

 :خردسالی اوایل
 مننژیت، مخملک،: عفونی اختلالات)

 (انسفالیت

"      " " " 

یازده

 م

 

12/2/

12 

 :رشد و تکامل دوره خردسالی
روانی،  –) رشد بیولوژیک 

 ،جنسی اجتماعی،شناختی، معنوی،

 اخلاقی و تصور از جسم خویشتن(

"      " " 
 خانم مراد

  بیگی

دوازد

 هم

11/2/

12 

 :اختلالات عفونی
)اوریون، سیاه سرفه ، کزاز، 

 –دیفتری ( و بیماریهای انگلی 

 روده ای

"      " " " 

سیزده

 م

24/2/

12 

رشد و تکامل دوران مدرسه یا 

 :نوباوگی
روانی،  –) رشد بیولوژیک 

اجتماعی،  اخلاقی،معنوی، جنسی و 

 تصور از جسم خویشتن(

"      " " " 

چهارد

 هم

11/2/

12 

مشکلات دوران مدرسه: شب ادراری، 

 بی اختیاری مدفوع، اختلالات رفتاری
، ترس ) بیش فعالی، اختلال یادگیری

 از مدرسه (

"      " " " 

پانزد

 هم

1/1/12  

 :رشد و تکامل دوران نوجوانی
 شناختی،  -) رشد بیولوژیک 

روانی، اجتماعی،  اخلاقی، معنوی و 

 تصور از جسم خویشتن(

"      " " " 

شانزد

 هم

14/1/

12 
 :مشکلات بهداشتی نوجوانان
 )عادات غذایی، چاقی(

"      " " " 



 هفدهم

21/1/

12 
 شکلات بهداشتی نوجوانان:م

 " " "      " ، افسردگی، خودکشی ()اکنه

 

 

 

 

 

 

 

 نکاتی از آئین نامه آموزشی:

مطابق با بخشنامه وزارت بهداشت چنانچه دانشجو در طول تحصیل از درسی نمرره مرردودی -1

خذ و بالاتر ا 11کسب نماید و پس از اخذ مجدد درس در اولین فرصت ممکن، در آن درس نمره 

نماید نمره مردودی وی حذف و در میانگین نیمسال و میانگین کل دانشرجو محسروب نخواهرد 

 شد. در مقطع کارشناسی پیوسته تا دوبار میتوان از این تبصره استفاده نمود.

( در جلسات درس در طول ترم بایستی موجه)بیماری، فوت بستگان درجه یک و 11/4غیبت )-2

فرآیند اداری، پزشک معتمد و با تایید آموزش صورت می  ...( باشد و موجه بودن طبق

 گیرد.

غیبتهای دست جمعی دانشجویان)در ابتدا یا انتهای ترم و فرجه سازی غیرمتعارف( -3

  غیرموجه تلقی خواهد شد.

 وظایف دانشجو:

 حضور به موقع و فعال در کلاس درس -1

 ارائه تکالیف محوله )کنفرانس( -2

درسی و آمادگی جهت پاسخگویی به  سئوالات در تمام جلسات  مطالعه مطالب -3         

  کلاسی

 نحوه ارزشیابي واحد درسی:

 نمره 1حضور فعال در کلاس و شرکت در پرسش و پاسخ کلاسی       -1

 نمره 1کنفرانس       ارائه  -2

 نمره 1امتحان میان ترم        -1

 نمره 1امتحان پایان ترم        -4

 11/2/12تاریخ امتحان میان ترم : 

 11:31ساعت امتحان:                        

 

 

منابع 

اصلي درس 

و مصوب 

وزارتخانه

: 

1-Hochenberry/M.J,Wilson D.wongs, Nursing care  of infant and children2011 .(8hed).st.louis:Mosby. 

 

1311سالمی . چاپ سوم .-ن: جامعه نگردرسنامه پرستاری کودکان ونگ.ترجمه سونیا آرزومانیاس و همکاران، تهرا -2   

گروه کودکان دانشکده پرستاری مامایی شهید بهشتی ،. تهران:  .کودک سالم  -3

1311نوردانش: چاپ اول   

 
ترجمه پوران سامی . تهران : انتشارات بشری چاپ اول  .درسنامه پرستاری کودکان ونگ -4

1311 

لی و همکاران : نشر اندیشه رفیع . چاپ اول پرستاری کوکان ، کودک سالم . مریم رسو -5

 ،1311 


